

醇香军中美酒 浓郁军人情结

——浅析军星酒业的文化特色

□ 余学春

成都军星酒业有限公司(总部)(原军办企业酒厂)始建于上世纪70年代,是成都军区农场经营单位乃至全军规模最大的酒厂。该公司地处成都市西南近郊,毗邻都江堰、青城山。这里水美地肥,气候湿润,环境雅致,早就是天府之国闻名遐迩的酒乡。军星酒业有限公司秉持生产“中国军酒、军中美酒”理念,博采唐宋以来烧春之真传,施行现代企业管理模式,体现军事化之作风,如今已发展成为全国最大的优质散基酒和瓶装酒供应基地之一,炸雷子、战友情、兄弟连手雷、荣誉、功勋等军酒已走进千家万户,拓展到祖国的四面八方。

军酒蕴含的是军星人深深的情、

挚着的爱。军星酒业,产生于部队,成长于部队,服务于军队和人民。军酒一直深深植根于军人的情感土壤中,自1976年建厂以来,就一直是几代军人经营的事业。在这块热土,从一片乱石滩,到现在的厂房林立,从以前的杂草丛生,到现在的绿树成荫,花香,鸟语,鱼跃,雁飞,生机盎然,付出了多少军人的艰辛和汗水。凭借着军人的挚着,热情,为军星酒业奠定了坚实的创业基础。从军营里酿出的军中美酒,自然而然汲取着军营的精髓,生产使用的高粱、小麦、玉米、大米、糯米等,无一不浸透着军营特有的芳香,经过发酵,香气愈发浓郁,入口绵甜,回味悠长,充分体现出军之味、情之缘的感觉。

酒文化的本质是消费者一种情

感和情绪上的体验。酒既然是情感的载体,现代人就更加关注体验的感觉和情绪,更加需要精神的暗示和共鸣,否则白酒给消费者的只能是“老气横秋”同质化的记忆。军星人一直以来就致力于军酒文化特色的打造,“我们的酒一定要有个性,要有军人的内涵”,吴总的话语掷地有声。经过几番耕耘,以军旅主题文化为题材命名的军星酒,从外观到品质,将军文化和军品特征紧密结合,充分展示出“军”之元素,“军”之风采,具有鲜明的品牌个性,浓郁的军人情结,独特的文化内涵,引起了消费者的共鸣,军酒的文化特色正为越来越多的人所接受、认可、传播。

历史的岁月不仅积淀了“军星

牌”系列军酒丰富的文化内涵,而且

还见证了军星酒业一班人保持军人本色,改革创新的奋斗历程。公司领导在着手企业文化建设之初,就决定依据自身优势和特点,以军酒悠久的历史文化和军人那种特有的优良传统和作风,构建和培育出独具自身特色的企业文化。公司董事长吴鹏常讲,一个企业要有抱负,要有远大的理想,我们必须让员工和经销商明白这一点,我们这个企业的存在,不仅仅是销售量、利税,还有更大的使命,要把我们的企业做成“军旅文化第一名酒”、“纯正血统,正宗军酒”。我们将一如既往地坚守“厚道做人,地道做酒”的企业理念,经营好我们的这份事业。

万物皆有道。酒道是东方文化的

经典。徐徐翻开历史长卷,不难发现,

历代军人与酒都结下不解之缘。酒来助兴,映出英雄本色胸襟;潦倒落魄之际,酒来遣愁,抚慰谪客征人忧郁凄怆心怀。古典诗词中的酒文化绵绵不绝,无尽无休,滋润着诗人或豪放或深沉或缠绵或愤激的心灵。同样,军中美酒的浓香酒液里亦流淌着诸多传奇,抚慰着各方英雄战士激情澎湃的胸怀。这就是军酒的根、军酒的魂、军酒的道。自上市以来,军星酒就深受消费者喜爱,不少喝过军酒的人都说:“一喝军酒,就能感受到火热的军营生活和赤诚的军人之心。男儿的血性,军人的豪情,尽在滴滴军酒之中。过瘾!过瘾!”可见,这样的文化是整个军星酒业一直坚守的传统,是永远坚守的“道”,是永不舍弃的“魂”。

洛钼冶炼公司通过“河南省资源综合利用企业”认定

日前,洛钼集团冶炼公司钼精矿焙烧烟气治理项目顺利通过河南省资源综合利用核查认定小组认可,获得“河南省资源综合利用企业”证书。标志着洛钼集团走可持续发展道路又迈出了坚实一步。

河南省资源综合利用企业认定工作是河南省为鼓励企业节能减排、提高资源利用效率而开展的。2007年以来,冶炼公司以“创新高效·节能减排”为目标,实施了以钼精矿焙烧烟气为原料,采用非稳态制酸技术,通过稀酸封闭净化、非稳态转化、干吸等工艺成功将二氧化硫烟气回收利用,年可产93%硫酸24000吨,消减二氧化硫13000吨,开创了钼行业非稳态制酸的先河,是国内钼冶炼企业。同时,该系统采用自动化控制,全套设备操作均在中控室采用电脑自动化控制,体现了现代化、人性化。

本次资源综合利用企业的认定,可为企业该项目减退50%增值税和10%所得税,既保护了环境,回收了资源,又增加了收入。

(本报记者 罗红耀 特约记者 万景荣 通讯员 张革)

羚锐制药获评“河南省质量信用A等工业企业”

日前,河南省质量技术监督局向社会公告了全省103家质量信用A等工业企业名单,国内知名中医药上市公司——河南羚锐制药股份有限公司荣列其中。

为深入推进质量兴省战略,引导和激励全省广大企业增强质量信用意识,提高产品质量水平,推进企业质量诚信自律机制的形成,切实维护消费者合法权益,根据《河南省质量信用A等工业企业等级评价细则》等的要求,河南省开展了2010年度河南省质量信用A等工业企业评价工作。该等级评价工作坚持科学、公正、公开和不向企业收费等原则,广大企业积极参与,全省共申报工业企业275家。经过初步审查、专家评审、媒体公示、征求意见等程序,经河南省企业质量信用等级评价领导小组审定,最终认定河南羚锐制药等103家企业为“2010年度河南省质量信用A等工业企业”。(汤兴)

亚宝药业发布企业社会责任报告

5月26日,由中国工业经济联合会组织召开的2010年度企业社会责任报告发布会在北京人民大会堂隆重举行。来自全国各地不同行业的43家优势企业经审核获得了社会责任发布证书,并在大会上向社会发布了本企业2010年社会责任报告,亚宝药业名列其中。

2010年,作为山西医药行业的领军企业,亚宝药业继续践行“用心做事、造福社会”的经营理念,积极承担企业公民的社会责任,坚定地履行好企业的环境责任,从项目入手,坚持高科技、低能耗、低排放原则,进一步提高了节能减排的能力和废弃物综合利用的水平,凸显出企业的绿色基调和高洁清新的形象。并在构建和谐劳动关系、与股东及客户实现互利共赢、与社区和区域发展相协调以及支持社会公益事业等方面也做出了积极贡献。企业被评为“中国工业经济先锋示范单位”、“全国中药企业现代品牌十强”、“全国百姓最放心药品品牌”等。亚宝药业董事长任武贤也被评为“中国工业经济先锋人物”和“山西省十大公益人物”,并荣获中国公益总会颁发的“中国公益勋章”。(索玉祥)



全国百家主流媒体走进稻花香

5月26日,“全国百家主流媒体看宜昌”采访团一行来到湖北稻花香集团,了解该集团发展历程和未来规划,并感受了独具特色的酿造工艺和企业文化。

在稻花香集团总经理蔡开云、党委副书记方丽华、关公坊酒业公司董事长秦道禄的陪同下,采访团先后参观了稻花香集团旗下的三峡物流园、三峡科技包装工业园、稻花香酒业公司和关公坊酒业公司,观看了白酒酿造和配套包装的生产流程。在关公坊,采访团成员对成千上万个整齐的陶制酒瓶产生了浓厚兴趣,当了解到这些酒瓶将在三天内全部用掉,不少采访团员忍不住发出惊叹;随后,采访团来到稻花香酒业公司,参观了白酒包装

过程并品尝了第一口出窖的“头酒”。

在欢迎晚宴上,稻花香集团董事长蔡宏柱对采访团的到来表示热烈的欢迎,蔡宏柱说,“十二五”期间,稻花香将要实现年销售收入500亿元、年创利税50亿元、成员企业达到100家、培育1家上市公司、争创5个驰名商标、进入全国500强。他表示,在各大媒体的关注和支持下,稻花香一定能够远播四海,宜昌的酒香必将溢满神州。

中国记协内部副主任王一龙代表采访团成员,表达了本次参观的感受和对稻花香盛情款待的感谢。王一龙表示,民营企业是推动地方经济发展的重要力量,他们将会更加关注稻花香的发展。



据了解,“全国百家主流媒体看宜昌”活动由中国记协主办、湖北省记协、湖北日报传媒集团三峡分社承办,共有来自人民日报、新华社、中央电视台、中国国际广播电台、中新社、光明日报、经济日报、法制日报、解放军报、工人日报、中国妇女报、农民日报等12家中央媒体和全国各地主流

媒体的120余名编辑记者。未来几天,采访团还将深入宜昌市秭归县、兴山县等地考察。

(文/李辉 图/袁林)

华聚“突围”

□ 吴玉华 郁金平

一边是燃料价格的急剧攀升,一边是环保指标的步步紧逼,华聚能源进入有史以来最困难的境地。“社会对环保的要求越来越高,若环保上不能突破,华聚能源最终只能自生自灭。”华聚能源总经理郝敬武坦言,“要想突破制约发展的瓶颈,我们目前只能在节能环保上做文章。”

突破藩篱,寻找生机!华聚能源开始“突围”……

“同时,电力生产受政府电力调度部门调控制约,员工知识、年龄和技能水平结构已不适应公司持续发展需要,劳动效率、工作效率、设备效率低下等多种因素都制约着华聚能源的发展。”他说,“分析形势,是为了明确方向;正视困难,更是要由此找出解决问题的措施和办法!”

“压力大能锻炼人。”他说,“只要不被压垮,我们就能突围,就能继续创造华聚能源新辉煌!”

“用人多、装机小、设备陈旧,是华聚能源电厂现有生产系统特点,产量低、效率低则是当前最突出的矛盾。如何解决这个制约发展的关键矛盾?南屯电厂正在进行积极有益的尝试。”

南屯电厂是集团公司第一座综合

的历史,同其他6座综合利用电厂一样,受装机容量和供热面积锁定、燃料价格上涨、设备折旧和环保费用增加、人工成本逐年增长等不利因素影响,已经很难适应发展的要求。针对以上共有问题,华聚能源决定在南屯电厂开展集中控制改造工程,并以此为试点,总结经验,相继在其他电厂推广应用。

这项工程的一个关键环节是“自寻优”系统,顾名思义,就是系统自动寻找最优的运行数据,找到后系统会自动调节,使设备达到最佳状态。

系统改造已于2010年9月底完

成并投入运行。“效益是巨大的!”南屯电厂经理张士海难掩喜悦表情。他说,光人员就可缩减1/3,发电标煤耗降低了9克/度,厂用电率降低了11个百分点,万吨电耗水从去年的527立方米降低到现在的45立方米,“关键是系统运行可靠性大大提高,改造后的2010年到2011年供暖季只停了8天,而以往每个供暖季停产45天左右。”

同样的改造也在鲍店电厂进行,他们进行的是“以大代小”改造,就是用一台75吨/时高倍率循环硫化床锅炉代替两台35吨/时的硫化床锅炉。“它的最大特点就是效率高。”鲍店电厂经理李治喜说,35吨/时的锅炉设计效率只有80%,经过多年使用已降到70%左右,75吨/时的循环硫化床锅炉效率可达到86%—89%,每年可节约标煤1.2万吨,占全厂用煤的10%,“这项技术改造,可申请国家补贴300多万元。”

鲍店电厂还有一个最得意的改

造是给煤系统改造,甩掉皮带运输,用给煤泵直接把煤泥打到锅炉里。“这套设备现在运行很稳定,也是目前国内小型发电厂最先进的设备。”李治喜说,“给煤系统改造的配套项目离心脱水机正在积极推进中,变煤泥压滤为煤泥脱水,此项目投运后,每天能节约300多度电,省下两台铲车,减少一个岗位——两台铲车光油和维修每年就是30万元,一个岗位至少10个人!”

设备改造抑或升级换代,在其他电厂也如火如荼地进行。据统计,2008年以来,华聚能源仅在环保节能方面就累计投入技改资金1.23亿元,占公司总投资比重的47.2%。

三

环保与节能似乎是一对孪生兄弟,节能,是深挖内部潜力,而环保,则是拓展外部生存空间。“节能了,也就环保了。”郝敬武颇有哲理地说。

二氧化硫、烟尘和水,是制约电厂发展的主要环保指标。在这些主要环保指标上,华聚能源各电厂八仙过海,南屯电厂的“自寻优”找到了最佳燃烧控制参数,燃料发热量在2700到3000大卡之间、床温910度以下,锅炉燃烧效率最高、二氧化硫排放量最低;鲍店电厂采用炉内喷钙、尾部增湿活化工艺,每年能减少二氧化硫排放160多吨,其他电厂也采取电袋合一、加装导电滤槽等除尘新工艺,烟尘排放效果也十分显著,而在辅助系统集成化改造完成后,烟气排放指

标将大大优于现行的国家排放标准。“水,基本达到了零排放。”郝敬武说,近几年,华聚能源在环保上投入很大,效果也很好,特别是在水资源的利用处理上,在电厂所在的煤矿的全力支持下,效果最好,生产用水基本采用矿井水和中水,达到了“零采水”,而污水、雨水、工业废水采取“三水分离”,也达到了“零排放”。

炉灰和炉渣是电厂的派生物,这些“废物”也找到了用武之地,炉灰用来充填井下采空区,炉渣用来造砖、铺路,所有的废弃物都得到最大限度的循环利用。

今年2月份,华聚能源作为济宁地区唯一一家企业代表,参加了山东省循环经济与清洁生产工作暨现场经验交流会。特别是兴隆庄、东滩和济二三家电厂的氨法脱硫项目,被济宁市推荐到国家工业和信息化部列为全国工业循环经济重大技术示范工程。2011年,华聚能源节能目标是全年节约标煤6000吨,节水84万立方。

“环保永无止境。”郝敬武也清醒地认识到,2009年实现158亿利润的最好经营指标“很难突破了”,企业发展空间“越来越小”,只有“走出去”。

“只要是电力项目,就要参与进去,”他说,“煤矿的项目都伴随着煤化工,而煤化工都要有配套小型的热电车间,在运营管理上,华聚能源有技术、人才、管理方面的优势。”

“打好节能环保这场突围战,也就是为了轻装上阵更好地走出去!”他笑一笑,举重若轻地说,“我们肯定不会被压垮,我们肯定会获得新的辉煌!”

“从今年1月1日开始,洗混煤价格每吨上涨168元、混煤价格每吨上涨103元,上调幅度分别达到了56%和26%,仅此一项就增加成本6000余万元。”在郝敬武简洁的办公室里,他扳着手指仔细地一项项介绍。他说,华聚能源已经没有新的收入增长点,而生产成本、人工成本却逐年增加,仅靠挖潜已无法完全消化成本增支因素。特别是由于国家物价政策调整,涉及自备电厂的六项收费达到0.0848元/度,对公司的效益影响巨大。同时,国家实行富民政策,煤业公司也提出了增加收入的一系列措施和目标,由此给公司造成的人工成本压力是目前状态下公司所“难以承受”的。

十七届五中全会明确提出,“十

四”期间单位GDP能耗将下降17.3%,工业领域重点进一步淘汰落后产能,大力推进节能减排治污,国家、省、市将加大能耗控制标准的实施和监察,对超能耗标准企业实施惩罚及关停措施,环保主要减排污染物由原来的COD和二氧化硫,增加了氨氮、氮氧化物以及重金属污染指标,华聚能源节能减排压力越来越大。

突破藩篱,寻找生机!华聚能源开始“突围”……

“一边是燃料价格的急剧攀升,一边是环保指标的步步紧逼,华聚能源进入有史以来最困难的境地。”社会对环保的要求越来越高,若环保上不能突破,华聚能源最终只能自生自灭。”华聚能源总经理郝敬武坦言,“要想突破制约发展的瓶颈,我们目前只能在节能环保上做文章。”

突破藩篱,寻找生机!华聚能源开始“突围”……

“一边是燃料价格的急剧攀升,一边是环保指标的步步紧逼,华聚能源进入有史以来最困难的境地。”社会对环保的要求越来越高,若环保上不能突破,华聚能源最终只能自生自灭。”华聚能源总经理郝敬武坦言,“要想突破制约发展的瓶颈,我们目前只能在节能环保上做文章。”